

欧盟开放边界 美国不在其中

首批十余个国家名单仍需各成员国批准

多家媒体 27 日援引欧盟内部消息人士的话报道,鉴于欧洲和一些国家疫情好转,欧盟成员国达成初步共识,将对十余个欧盟外国家开放外部边界,美国不在其中。

设立三项准入门槛

路透社、《金融时报》《纽约时报》《华盛顿邮报》等媒体报道,欧盟拟从 7 月 1 日起对日本、韩国、加拿大、澳大利亚、新西兰、塞尔维亚、黑山等欧盟外国家开放外部边界。目前欧盟尚未正式公布相关消息,这一初步共识仍需各成员国批准。

欧盟 3 月中旬关闭外部边界,除非确有必要,不允许外部人员入境。随着疫情缓解,欧盟委员会建议成员国 7 月 1 日起向一些非欧盟国家开放边界,这些国家公民届时可以

进入欧盟地区且不必接受隔离。

欧盟委员会 25 日就首批开放对象名单的准入门槛提出建议,主要包含三项内容:一、该国最近新增感染者占人口比例与欧盟水平相当或优于欧盟,欧盟过去两周平均每 10 万居民中约有 16 人感染。二、该国疫情走势平稳,或新增病例逐步减少。三、该国应对疫情得力,包括追踪与感染者密切接触人员、抑制病毒扩散方面的举措有成效等。

消息人士说,欧盟成员国大体依照这份建议筛选首批国家,除了参考疫情防控方面的状况,名单的敲定还将本着对等原则,即入选国家也将给予欧盟公民同等待遇。

美国应对疫情失败

美国国务卿蓬佩奥曾于 24 日表示,希望

在未来几周找到解决方案,重新开放美国与欧洲之间的通行。但欧盟拟定的名单中并不包括美国,也不包括巴西和俄罗斯。

美国未进入名单,体现出欧盟对美国疫情的负面判断。《华盛顿邮报》说,相关决定“印证了欧盟的看法,即美国在应对疫情上已经失败”。《纽约时报》评论称,“这对美国在世界上的威望是一个沉重的打击,对美国政府应对疫情的表现也是一种否定”。

据美国霍普金斯大学统计数据,目前美国确诊病例已经超过 250 万例,死亡病例超过 12.5 万例。

希望越早开放越好

疫情暴发后,多个申根区国家采取边界管控措施。近两周来,多个欧洲国家重新向欧

盟国家、申根区国家或英国开放边界,但还有一些国家没有取消边界管控。

希腊目前仍要求从法国、意大利、荷兰、西班牙入境人员接受新冠病毒检测,在得到检测结果前自我隔离,同时不允许来自葡萄牙、瑞典和波兰部分地区的游客入境。

消息人士透露,希腊和葡萄牙对目前名单最不满意,认为名单太短,正积极争取让更多国家入选。因为夏季是旅游旺季,本国经济高度依赖旅游业的国家“希望越早开放越好,向越多国家开放越好,但其他国家对快速行动以赶上这 8 周旅游旺季兴趣不大”。

西班牙政府发言人敦促欧盟各成员国尽早达成协议。她说,一旦一个国家的口子打开,由于申根区人员自由流动,健康风险将难以避免。

乔伊

俄罗斯悬赏让塔利班杀美军?

特朗普视而不见? 美媒体一片哗然



■ 阵亡驻阿美军士兵遗体回国



■ 阿富汗塔利班武装人员 本版图片 GJ

《纽约时报》爆猛料

美国 2 月底与阿富汗塔利班好不容易签订和平协议后,和谈进程依旧磕磕绊绊,时不时还是有交火发生。直到本月中旬,阿富汗政府和塔利班终于同意,将多哈作为首轮和谈地点。而《纽约时报》这篇报道,似乎想“揭晓”阿富汗和谈进展缓慢的原因。

报道援引美国情报官员的话称,在和谈过程中俄罗斯一直“暗中破坏”,秘密给袭击美军的塔利班武装分子提供赏金。这项“杀美军有赏”项目由俄罗斯联邦武装部队总参谋部发起,该部门还与前俄罗斯间谍斯科里帕尔 2018 年在英国中毒一事有关。

《纽约时报》说,2019 年共有 20 名美军士兵在阿富汗丧生,美国情报部门“已经认定有一些武装人员收取了赏金”。

据说,这些情报调查结果早就通报给了特朗普,国家安全委员会也讨论过这个问题,制定了一系列方案,包括向莫斯科表达不满、要求叫停赏金以及升级对俄罗斯制裁等。但是,白宫没有批准采取任何行动。

有关三方都否认

如果《纽约时报》的指控属实,这显然是桩大事,但当事方给出了不一样的说法。

俄罗斯驻美国大使馆在推特说:“《纽约时报》将莫斯科描述为杀害驻阿美军幕后策划者的报道是毫无根据的指控,这已经直接威胁到在华盛顿和伦敦工作的俄罗斯大使馆员工的生命。”俄罗斯大使馆要求《纽约时报》“停止制造假新闻”,并要求美国国务院、联邦调查局和国土安全部采取有效措施。

塔利班也否认与俄罗斯情报部门有此类交易。塔利班发言人穆贾希德说,塔利班的暗杀和袭击向来都是“依靠自己的资源完

美国总统特朗普最近不是一点儿烦。《纽约时报》27 日爆料称,俄罗斯军事情报部门向阿富汗塔利班武装分子秘密提供赏金,鼓励他们袭击驻阿富汗美军,而对此知情数月的特朗普竟然没有采取任何行动。



■ 驻阿美军士兵

成”,并且在 2 月签订和平协议后已经停止攻击美军和北约部队,也不允许极端主义团体在塔利班控制地区活动。

而最头疼的应该是特朗普。白宫新闻秘书麦克纳尼回应称,特朗普和副总统彭斯“都没有收到过所谓俄罗斯提供赏金袭击美军的情报”。有意思的是她又补了一句:“我不是在评论这是否有情报价值,而是针对《纽约时报》错误地暗示总统已获得这件事的简报,中情局局长、国家安全顾问和参谋长都可以确认他们没有收到简报。”

美国大选水搅浑

正是麦克纳尼的最后一句话给特朗普惹了更大麻烦。她的话似乎意味着情报属实,只是想帮总统撇清“明知故犯”的锅。

联想起“通俄门”,以及近来特朗普邀请俄罗斯加入七国峰会的表态,加上俄罗斯联邦武装部队总参谋部曾入侵美国民主党服务器、干扰 2016 年美国大选的传闻,美国媒体一片哗然,认定“赏金”事件必有猫腻。

参议员格雷厄姆说,当务之急是获得答案,特朗普应向国会说明他对俄罗斯“杀美军有赏”项目究竟知道多少。参议院外交关系委员会民主党领袖梅嫩德斯也火上浇油,称如果特朗普为普京开脱,“那么国会必须再次加紧努力”,对俄罗斯采取新制裁。

民主党总统候选人拜登更是赶忙踩一脚特朗普:“我必须再次强调,特朗普总统,在战争威胁中就任的美军总司令,根据《纽约时报》报道,已经知道此事几个月,他做的一切比什么都不做还要糟糕。”“他的整个总统任期都是普京的礼物。”

《纽约时报》这篇报道就像扔进美国大选这个大鱼缸里的一把饲料,再次搅浑了鱼缸里的水。

本报记者 齐旭

微软永久关闭全球实体店铺

新华社纽约 6 月 26 日电 美国微软公司 26 日宣布,将永久关闭全球实体店铺,把零售业务转移到线上。

微软当天发表声明说,公司将采取新的零售策略,未来继续投资于线上商店,每月在全球 190 个市场为超过 12 亿顾客服务。公司还将打造四家体验中心,利用分别位于纽约、伦敦、悉尼以及微软总部所在地华盛顿州雷德蒙德的四家实体店铺改造而成。

微软表示,关闭实体店预计将耗资 4.5 亿美元,但不计划裁员。零售团队成员将继续服务客户,远程提供销售、培训和支持服务。

有行业人士指出,微软关闭实体店也是由于其推出的 Surface 平板电脑等产品在消费市场上反响平平。

受疫情影响,微软自 3 月起临时关闭所有实体店。微软在全球约有 100 家实体店,主要展示和销售笔记本电脑等硬件产品,其中绝大多数位于美国本土,其余位于加拿大、澳大利亚和英国。

微软 2009 年开始效仿苹果公司开设自己的连锁零售门店。这些门店不仅销售电脑、游戏机等微软产品,也销售戴尔、惠普和联想等制造商的设备,还展示混合现实头戴式设备等新技术。

多家公司停用“美白”宣传语

新华社上午电 随着全球多地出现反种族歧视抗议活动,法国欧莱雅集团 27 日宣布,旗下护肤产品将停用“美白”“白皙”等宣传用语。

这一全球知名化妆品巨头说:“欧莱雅集团决定,从所有改善肤色的产品中删除‘美白’‘白皙’‘亮白’等词语。”

欧莱雅此前表示声援黑人社区,“反对任何形式的公正待遇”。不过仍有评论认为欧莱雅的商业模式和广告主要针对白人消费者,也有网民批评欧莱雅继续推销美白产品。

日用化学品巨头联合利华公司前一天宣布,在印度和孟加拉国市场推出的护肤品牌“白皙可爱”将改名,而且今后在产品名称中停用“白皙”等词,因为企业“致力于推崇所有肤色”。“白皙可爱”品牌产品去年在印度市场收入为约 5 亿美元。

美国强生公司上周宣布,在亚洲和中东市场停售露得清和可伶可俐品牌多款美白产品。另有一些美国企业说,正考虑换用包含非洲裔形象的品牌图标。

美国非洲裔男子弗洛伊德遭白人警察暴力执法身亡后,全球多地举行反种族歧视活动。一些企业因美白产品遭到批评,不少人认为美白产品宣扬“白皙肤色更好看”观念。